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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone du 24 au 26 mai 2005.  

Echantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans inscrites sur les listes électorales, constitué 

d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille 

d'agglomération. 
 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com)  
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QUESTION – Vous savez qu’un référendum de ratification du projet de 
Constitution de l’Union européenne a été annoncé. Ce référendum aura lieu le 29 
mai. Si dimanche prochain avait lieu en France ce référendum, voteriez-vous oui 
ou voteriez-vous non ? 

 
 

 

24 au 26 
Mai 2005 

% 

Rappel 1 
21 et 23 

Mai 
2005 

% 

Rappel 2
14 et 16 

Mai 
2005 

 
% 

Rappel 3
7 et 9 
Mai 

2005
 

% 

Rappel 4
30 Avril 
et 2 Mai 

2005
% 

Rappel 5
26-27 
Avril 
2005

% 

Rappel 6
19-20 
Avril 
2005

% 

Rappel 7 
15 Avril 

2005 
 

% 

Rappel 8 
12-13 
Avril 
2005 

% 

Rappel 9
6-7 Avril

2005
% 

Rappel 10

30-31 
Mars 
2005 

% 

- Oui...............................  45 47 49 51 51 49 48 44 45 46 47 

- Non..............................  55 53 51 49 49 51 52 56 55 54 53 

TOTAL...........................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Abstention, vote blanc 
ou nul............................  35% 35% 37% 40% 44% 43% 43% 45% 48% 48% 51% 

 
CSA rappelle que ces résultats doivent être interprétés comme des rapports de forces à la date de 
l'enquête et en aucun cas comme prédictifs des résultats le jour du vote. 

 
1 Sondage exclusif CSA / FRANCE 3 / FRANCE INFO / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 21 et 23 mai 
2005.  Echantillon national représentatif de 999 personnes âgées de 18 ans inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 

2 Sondage exclusif CSA / FRANCE 3 / FRANCE INFO / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 14 et 16 mai 
2005. Echantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode 
des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
3 Sondage exclusif CSA / FRANCE 3 / FRANCE INFO / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 7 et 9 mai 2005.  
Echantillon national représentatif de 1006 personnes âgées de 18 ans inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 

4 Sondage exclusif CSA/ FRANCE 3 / FRANCE INFO / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 30 avril et 2 mai 
2005. Echantillon national représentatif de 1003 personnes âgées de 18 ans, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
5 Sondage exclusif CSA réalisé par téléphone les 26 et 27 avril 2005. Echantillon national représentatif de 890 personnes âgées de 18 ans, 
constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
6 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 19 et 20 avril 2005. Echantillon national 
représentatif de 866 personnes âgées de 18 ans, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après 
stratification par région et taille d'agglomération. 
 
7 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone le 15 avril 2005. Echantillon national représentatif 
de 1001 personnes âgées de 18 ans, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification 
par région et taille d'agglomération. 
 

8 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 12 et 13 avril 2005. Echantillon national 
représentatif de 795 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
9 Sondage exclusif CSA / LE BLEU DE PROFESSION POLITIQUE réalisé par téléphone les 6 et 7 avril 2005.  Echantillon national représentatif 
de 883 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du 
chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
10 Sondage CSA / FRANCE EUROPE EXPRESS / FRANCE INFO réalisé par téléphone les 30 et 31 mars 2005. Echantillon national 
représentatif de 865 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 
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QUESTION – Vous savez qu’un référendum de ratification du projet de 
Constitution de l’Union européenne a été annoncé. Ce référendum aura lieu le 29 
mai. Si dimanche prochain avait lieu en France ce référendum, voteriez-vous oui 
ou voteriez-vous non ? 

 
 
 

 

Rappel 11 

23 Mars 
2005 

 
% 

Rappel 12 
16-17 

Mars 2005 
 

% 

Rappel 13

23-24 
Février 
2005 

% 

Rappel 14

2-3 Février
2005 

 
% 

Rappel 15

5-6 Janvier
2005 

 
% 

Rappel 16

2 
Décembre

2004 
% 

Rappel 17 
24-25 

Novembre  
2004 

% 

Rappel 18

14-15 
Septembre

2004 
% 

Rappel 19

1er-2 
Sept. 2004

% 

- Oui .........................  45 49 63 60 65 69 63 67 69 

- Non ........................  55 51 37 40 35 31 37 33 31 

TOTAL .....................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 
Abstention, vote 
blanc ou nul ............  50% 53% 59% 54% 61% 57% 60% 59% 60 % 
 

CSA rappelle que ces résultats doivent être interprétés comme des rapports de forces à la date de 
l'enquête, et en aucun cas comme prédictifs des résultats le jour du vote. 

 
11 Sondage CSA / MARIANNE réalisé par téléphone le 23 mars 2005. Echantillon national représentatif de 856 personnes âgées de 18 ans et 
plus inscrites sur les listes électorales, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification 
par région et taille d’agglomération. 
 
12 Sondage CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 16 et 17 mars 2005. Echantillon national représentatif 
de 802 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du 
chef de ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 
 
13 Sondage CSA / FRANCE EUROPE EXPRESS / FRANCE Info réalisé par téléphone les 23 et 24 février 2005. Echantillon national 
représentatif de 815 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 
 
14 Sondage CSA / FRANCE EUROPE EXPRESS / FRANCE INFO réalisé par téléphone les 2 et 3 février 2005. Echantillon national 
représentatif de 798 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d’après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d’agglomération. 
 
15 Sondage CSA / SFR POUR FRANCE EUROPE EXPRESS / FRANCE INFO réalisé par téléphone les 5 et 6 janvier 2005. Echantillon national 
représentatif de 836 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
16 Sondage exclusif CSA / LE FIGARO réalisé par téléphone le 2 décembre 2004. Echantillon national représentatif de 874 personnes âgées de 
18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après 
stratification par région et taille d'agglomération. 
 
17 Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE réalisé par téléphone les 24 et 25 novembre 2004. Echantillon national 
représentatif de 813 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
18 Sondage exclusif CSA / FRANCE EUROPE EXPRESS / FRANCE INFO réalisé par téléphone les 14 et 15 septembre 2004. Echantillon 
national représentatif de 834 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et taille d'agglomération. 
 
19 Sondage exclusif CSA / MARIANNE réalisé par téléphone les 1er et 2 septembre 2004. Echantillon national représentatif de 885 personnes 
âgées de 18 ans et plus inscrites sur les listes électorales, constitué d'après la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), 
après stratification par région et taille d'agglomération. 
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Intention de vote au referendum 
 
 EXPRIMÉS 

% 
 Oui 
% 

 Non 
% 

Abstention, blanc & 
nul 
% 

ENSEMBLE ................................................................................ 100 45 55 35 
Sexe     
- Homme ..................................................................................... 100 45 55 30 
- Femme ...................................................................................... 100 45 55 40 
Age     
- 18 à 24 ans ............................................................................... 100 41 59 31 
- 25 à 34 ans ............................................................................... 100 40 60 32 
- 35 à 49 ans ............................................................................... 100 40 60 32 
- 50 à 64 ans ............................................................................... 100 46 54 29 
- 65 ans et plus ........................................................................... 100 63 37 46 
Profession du chef de famille     
- Chef d'entreprise et indépendant (*) .......................................... 100 50 50 25 
- Cadre, profession libérale ......................................................... 100 63 37 23 
- Profession intermédiaire ........................................................... 100 41 59 28 
- Employé .................................................................................... 100 34 66 42 
- Ouvrier ...................................................................................... 100 27 73 31 
- Retraité/Inactif ........................................................................... 100 56 44 41 
Profession de la personne interrogée     
- Chef d'entreprise et indépendant (*) .......................................... 100 59 41 28 
- Cadre, profession libérale ......................................................... 100 62 38 18 
- Profession intermédiaire ........................................................... 100 50 50 25 
- Employé .................................................................................... 100 30 70 41 
- Ouvrier ...................................................................................... 100 24 76 30 
- Retraité/Inactif ........................................................................... 100 54 46 38 
Statut     
Actif ............................................................................................  100 38 62 33 
- Travaille à son compte .............................................................. 100 56 44 35 
- Salarié ...................................................................................... 100 37 63 32 
Dont secteur public ..................................................................... 100 39 61 33 
Dont secteur privé ....................................................................... 100 37 63 31 
- Chômeur (*) .............................................................................. 100 14 86 41 
Inactif ......................................................................................... 100 55 45 39 
- Etudiant/lycéen ......................................................................... 100 48 52 29 
- Femme au foyer ........................................................................ 100 37 63 30 
- Retraité ..................................................................................... 100 60 40 42 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/primaire .............................................................. 100 46 54 47 
- B.E.P.C./C.A.P./B.E.P. .............................................................. 100 36 64 35 
- BAC .......................................................................................... 100 45 55 34 
- Bac+2 ....................................................................................... 100 45 55 31 
- Supérieur à BAC+2 ................................................................... 100 65 35 18 
Catégorie d'agglomération     
- Commune rurale ....................................................................... 100 37 63 40 
- Moins de 20 000 habitants ........................................................ 100 42 58 39 
- De 20 000 à 100 000 habitants ................................................. 100 50 50 36 
- Plus de 100 000 habitants ......................................................... 100 48 52 32 
- Agglomération parisienne ......................................................... 100 55 45 25 
Proximité politique     
- Extrême Gauche ....................................................................... 100 23 77 33 
- Gauche ..................................................................................... 100 37 63 27 
Dont : P.C. (*) .............................................................................. 100 8 92 21 
Dont : P.S. ................................................................................... 100 42 58 23 
Dont : Les Verts .......................................................................... 100 29 71 43 
- Droite ........................................................................................ 100 73 27 21 
Dont : U.D.F. ............................................................................... 100 84 16 16 
Dont : U.M.P. .............................................................................. 100 77 23 21 
Dont : R.P.F./M.P.F. (*) ............................................................... 100 17 83 31 
- Front National/M.N.R. (*) ........................................................... 100 4 96 26 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ..................... 100 35 65 60 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence  

 


